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TISKOVÁ ZPRÁVA

Centrum pro výzkum veĜejného mínČníSociologický ústav AV ČR
V Holešovičkách 41, Praha ŘTel./fax: 02/Ř6 Ř4 012ř, 0130
E-mail: glasovaŮsoc.cas.cz

JAK VEěEJNOST HODNOTILA POLITICKÉSTRANY TċSNċ PO VOLBÁCH DO PS
61% RESPONDENTģ HODNOTÍ CHOVÁNÍ STRůN KRITICKY. 27% MÁ VÝHRůDY POUZE K NċKTERÝM STRůNÁM ů JEN 1% RESPONDENTģ S TÍM, JůKSE STRůNY OBECNċ CHOVůJÍ, VYJůDěUJÍ SPOKOJENOST.NEJLÉPE JE HODNOCENO PģSOBENÍ V POSLůNECKÉ SNċMOVNċ U ČSSD.

Technické parametryVýzkum: Naše společnost 2002Otázky: PV.8. PV.11Termín terénního šetření: 24.6.-1.7.2002Počet respondentů: 1043Reprezentativita: obyvatelstvo ČR ve věku od 15 letVýběr respondentů: kvótní výběrZveřejněno dne: 2.9.2002Kód tiskové informace: PV20902Zpracovala: Alice Glasová
Všem respondentĤm byla nejprve položena otázka zamČĜená obecnČ na chovánípolitických stran.1 Podle aktuálních výsledkĤ Ěviz graf 1ě 61% hodnotí chování strankriticky, pĜičemž 41% dotázaných se chování stran celkovČ pĜíliš nelíbí a 20% je podlevlastního vyjádĜení situací znechuceno. Naproti tomu 27% dotázaných má výhrady pouzek nČkterým stranám a jen 1% respondentĤ s tím, jak se strany obecnČ chovají, vyjadĜujespokojenost.
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                  Graf č.1: Postoj k chování politických stran po volbách do PS

Zatímco tČsnČ pĜed volbami do PS Ěviz tabulka 1ě došlo k významnému poklesu Ě-7%bodĤě u kategorie „celkovČ se mi chování stran pĜíliš nelíbí“, pĜičemž získaná procenta sepĜevážnČ pĜesunula do skupiny „nezajímá se“ Ě+4ě a ke „spokojeným“ Ě+2ě, současnéhodnoty se vrátily k výsledkĤ získaným v dubnovém šetĜení.
                                                          1 Otázka: „Pokuste se celkově zamyslet nad tím,  jak se strany chovají. Jste s tím spokojen,
k chování některých stran máte výhrady, celkově se Vám chování stran příliš nelíbí, nebo jstesituací znechucen?“
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Tabulka č.1 – Postoj k chování politických stran v letech 1řřř až 2002
Rok řř 00 01 02

MČsíc 02 0ř 06 06 012 04 06 07
Zcela spokojen 1 1 2 2 2 2 4 1
Výhrady k nČkterým stranám 27 21 20 26 22 26 27 27
Celková kritika chování stran 37 40 3Ř 3Ř 43 41 34 41
Znechucení politickou situací 27 30 31 26 25 22 22 20
Nezajímá se Ř Ř ř Ř Ř ř 13 11

  Procenta ve sloupcích, velikost náhodné statistické chyby je +-3 procentní body
Relativně spokojenější s chováním stran jsou lidé s vysokoškolským vzděláním, dobrouživotní úrovní a příznivci ČSSD a ODS. Naopak lidé nad 60 let, se špatnou životní úrovní astoupenci KSČM vyjadřují častěji svou nespokojenost.
Již potĜetí jsme letos požádali dotázané o zhodnocení působení jednotlivých stran vPoslanecké snČmovnČ. Nejlépe je hodnocena ČSSD – více než polovina dotázanýchĚ54%ě ji hodnotí kladnČ Ěviz tabulka 2ě. Ostatní 4 parlamentní strany jsou na tompodstatnČ hĤĜe – kladnČ jejich činnost v PS vidí kolem 30% ĚKDU-ČSL 31%, ODS 30%,KSČM 2Ř%ě, v pĜípadČ US-DEU dokonce jen pČtina Ě1ř%ě respondentĤ.

Tabulka č.2: Hodnocení působení stran v Poslanecké snČmovnČ
RozhodnČ kladnČ KladnČ ZápornČ RozhodnČzápornČ Neví

ČSSD ř 45 22 6 1Ř
KDU-ČSL 3 2Ř 34 10 25
ODS 5 25 35 1Ř 17
US-DEU 1 1Ř 36 17 2Ř
KSČM 6 22 22 2ř 21

   100% v řádku
Porovnáme-li dnešní výsledky s hodnotami z výzkumĤ pĜed volbami Ěviz tabulka 3ě, jepatrný pokles kladného hodnocení u ODS, KDU-ČSL a US-DEU. Mírný nárĤst nastal uKSČM, kde také ubylo negativních hodnocení. U ČSSD sice kladné hodnocení oprotikvČtnu ponČkud pokleslo, ale současnČ s tím se zmenšila i skupina zápornČ hodnotících.

 Tabulka č.3: Hodnocení působení stran v Poslanecké snČmovnČ v roce 2002
LEDEN 2002    KladnČ / ZápornČ KVċTEN 2002   KladnČ / ZápornČ ČERVENEC 2002  KladnČ / ZápornČ

ČSSD 50 / 3ř 57 / 33 54 / 2Ř
KDU-ČSL 3ř / 44 3ř / 44 31 / 44
ODS 34 / 56 3ř / 50 30 / 53
US-DEU 31 / 51 2ř / 52 1ř / 53
KSČM 24 / 61 24 / 61 2Ř / 51

Kladné hodnocení činnosti ČSSD v Poslanecké sněmovně roste s rostoucím věkem a jejíčinnost  je častěji dobře oceňována lidmi z měst od 20 000 do 99 999 obyvatel. ODShodnotí lépe muži, lidé s vysokoškolským vzděláním, dobrou životní úrovní a obyvateléPrahy, naopak častěji hůře lidé nad 44 let a se špatnou životní úrovní. KDU-ČSL jenadprůměrně pozitivně hodnocena na jižní Moravě, více negativně ji oceňují muži.Činnost US-DEU v PS vidí častěji dobře lidé z obcí do 500 obyvatel a lidé s dobrou životníúrovní, častěji špatně ji hodnotí obyvatelé z obcí s 2 až 5 tisíci obyvateli a se špatnouživotní úrovní. KSČM je hodnocena častěji pozitivně lidmi nad 60 let, se špatnou životníúrovní a negativně lidmi s vyšším vzděláním a dobrou životní úrovní.Podle volebních preferencí je činnost stran v PS pochopitelně lépe hodnocena vždysvými vlastními příznivci. Působení ČSSD a KSČM je častěji špatně hodnoceno stoupenciODS (54% resp.84%) a Koalice (41% resp.75%). ČSSD je lépe hodnocena voliči KSČM(80%). ODS a US-DEU je hodnocena častěji záporně stoupenci ČSSD (59% resp. 71%),KSČM (80%) a ODS také Koalicí (67%). KDU-ČSL má více negativně hodnotících mezipřívrženci KSČM (75%) a ODS (59%).
                                                          2 Šetření probíhalo ve dnech 21.-28.1. 2002, tedy po rozpadu čtyřkoalice.


